

危机中育先机 困局中开新局

神舟系列返回舱外壳竟有“山阳制造”

本报综合 在山阳镇山德路,有这样一家专注于零部件制造的“小巨人”企业,它加工制造过神舟系列飞船返回舱外壳、火箭管、导弹管、重工业大型机械设备……

近3年来,该公司年产值从2000多万元“飙升”至1.5亿元,成功打响了机械制造业的自主品牌。它就是上海舜锋机械制造有限公司。

上海舜锋机械制造有限公司(下文简称“上海舜锋”)主要经营各类电力设备、冶金设备、航空航天设备零件等机械设备的研发及加工制造。公司以“振兴中国制造业为己任,打造高端装备大品牌”为目标,用科技创新制造参与中国制造,成

就中国品牌。

上海舜锋在成功的道路背后,有着曲折的发展和变革。2019年初,上海舜锋由于家族变故等原因,企业发展出现困难,在发展中急需人才。抱着“宁可少挣钱,也要整盘子”的改革思想,一方面,企业开始重新搭建经营班子,施行“人人都能是经营者”理念,中层以上领导24小时在企业待命。另一方面,上海舜锋实行“合伙人”制,将企业利益分配透明化,并实行“工资+提成+分红”的分配机制,于每年年底公布发放,有了人才和政策的“双管齐下”,上海舜锋慢慢踏上了正轨……

机会永远给有准备的人。2021年10月,上海舜锋与

一家公司合作,为国内重要科研设备提供核心部件——研磨台。“研磨台对油漆洁净度要求极高,我们采用人工喷刷,一次次失败,一次次反复试验,最终历时3个月,成功交付。”仅喷漆这道工序,上海舜锋就已经申请了5项专利。就这样,精益求精的上海舜锋获得了越来越多的客户赞誉,赢得了行业认可,打造了机械制造业的自主品牌,终于自此成功“出圈”!

从造产品“贴品牌”到“建品牌”的背后,是上海舜锋不断创新、不断追求,从机械产品生产者向技术平台供应商的快速转型。疫情发生以来,公司订单量不减反增。一时间,这

家成立于2008年、占地面积60亩的企业被簇拥到了“聚光灯”下,产值连年翻倍,2021年产值突破1.5亿元。

当前,上海舜锋已瞄准新材料领域,并与深圳清华大学研究院联合开展“产学研”合作,未来将开拓柔性显示屏、石墨烯、新能源电池回收等新领域产品。

在车间内,上海舜锋董事长、总经理史延锋自豪地告诉记者:“这一年多来,企业发展速度非常快,订单根本做不过来。现在,我对订单采取了‘优中选优’的策略,逐渐减少100万元以内的订单承接量,明年,企业发展会再上一个大台阶!”

本报综合 近日,经评定,金山嘴渔村景区入选首批上海市数字景区。

金山嘴渔村景区将传统旅游产业与现代科技信息相结合,以信息化基础设施为支撑,以业务应用系统为纽带,整合景区旅游资源,探索出有特色的数字化景区建设之路。景区提供在线售票、验票等服务,游客可以通过“沪游码”、携程、同程等平台提前预约,手机支付全覆盖。

景区主要出入口、游客接待中心、主要景点区域具有4G以上通讯型号和无限网络覆盖,数据库齐全,与公安、消防、旅游行政主管单位信息平台互联互通。还设有义务消防队和警务室,配备电话、视频等对讲设备,可实现远程处理事故。景区内的两个停车场,可动态显示停车场占用情况,快速高清识别并记录车辆车牌号码,并提供手机无感支付停车费,提升了游客体验度。

金山嘴渔村入选上海市首批数字景区



实战演练 筑牢心中“防火线”

1月11日上午,旭辉居委会与社区民警、永升物业公司开展消防演练活动。此次演练有消防安全知识讲解、现场灭火演练等环节,从如何快速规范穿戴消防服、正确使用灭火器材,灭火器的种类及不同的使用方法,水带和消防栓的连接使用等基本常识进行详细讲解。据悉,旭辉居民区每月至少进行2次消防演练,通过轮流训练的方式,全覆盖提高物业服务人员的火灾扑救能力和消防安全意识。

胡文妹/文 刘诗寒/摄

本报讯 (沈聪聪) 1

月10日是腊八节,为弘扬传统民俗文化,山阳镇村居开展了形式多样的活动。

金湾居民区举办“浓情腊八节 温暖邻里情”传统文化进社区——制作中国结活动,将福气送给可爱的志愿者们。金湾居民区全体工作人员向各位志愿者致以真挚的感谢和新年的祝福。社区手工达人向在场的志愿者详细介绍了中国结的制作方法。经过一个多小时的努力,每个人都制作出了属于自己独一无二的中国结,脸上都洋溢着喜悦的表情。

国宸府居委会筹建组联合万科物业在小区内免费邀请社区群众共品腊八粥,并为社区居民送上节日的祝福。活动前夕,万科物业就在线上和线下发出通知,并提前熬制粥品。活动当天,社区门口摆起了送粥小摊,热情地招呼小区业主品尝香浓四溢的腊八粥,让大家能够在寒冷的冬季感受到社区的温暖。



山阳镇一男子吴某上网时无意点击了视频里弹出的广告链接,进入后发现是一款名为“唇情”的网络博彩APP。

吴某下载登录后,“客服”联系他称只要按照“指导”下注,肯定稳赚不赔,并且提现快速到账。吴某心动之下进行了充值,并按照“客服”的指导进行下注。谁知在提现时被告知账户冻结,无法提现,吴某意识被骗,共计损失49.1万元。

山阳派出所

(上接1-4版中缝)博客等中发表、转载违法、庸俗、格调低下的言论、图片、音视频信息。

四、注意交通安全

严格遵守交通法规,不闯红灯,不违章骑车,不跨越隔离栏,不在公路上追逐打闹。过交叉路口等要注意过往车辆,靠右行走。不乘坐无证照、违章超载的车辆,不骑乘无牌无证摩电,摩电出行,要切记戴头盔。增强爱路护路意识和法治意识,禁止进入铁路轨道管理区域玩耍,禁止做出向铁路轨道丢弃、摆放石块、杂物等危害铁路安全的行为。

五、注意食品安全

养成健康的饮食习惯,科学均衡饮食,不接触、不食用野生动物,食用肉类和蛋类要煮熟煮透。少吃凉拌菜、生冷食品,避免过分油腻的食物,预防胃肠道疾病。不吃没有健康保障的食品,不买无证照商贩出售的食品,不食用来历不明的食物,不摘食性不明的野果,以防食物中毒。

六、注意防电、防火、防意外伤害安全

正确使用家用电器,形成良好的使用习惯,杜绝火灾、触电、煤气泄漏或因空气不流通而造成一氧化碳中毒事件等事故发生。

七、注意社会活动安全

自觉遵守社会公德,遵纪守法,不参与“黄、赌、毒”和封建迷信活动,防范电信、网络诈骗,不去网吧、酒吧以及歌舞娱乐场所,不参加任何形式的非法集会或群访,多参加社会、社区公益活动和集体活动,学会自我调节和丰富假期生活。

八、注意外出安全

不在飘窗、阳台上嬉闹,不到无护栏的平台玩耍,不拥挤、攀爬护栏设施,不在设有危险标志处停留,不在工地、轨道、高压线等危险区域玩耍。在大众场所出口、楼道要慢行、不拥挤,讲究通行秩序,远离拥挤场所,避免拥挤踩踏。

平安是福,安全第一。敬请各位家长务必在百忙之中加强对孩子的安全监督力度,一切危及到孩子人身安全的事,都要高度防范,确保孩子度过一个安全、文明、健康、快乐的寒假!顺祝各位家长身体健康,工作顺利!

(上接1版)企业在发展过程中存在的困难和问题,鼓励企业坚定发展信心,继续加强科技创新,加大产品研发力度,不断提升市场竞争力。

年关将至,胡天军要求企业负责人深刻认识到安全生产工作的重要性,严格落实好各项安全制度,对排查中发现的问题及时整改;在坚持常态化防控的前提下,将各项防控措施落实做细。

下阶段,山阳镇将切实解决企业、基层关切的难点痛点问题。以优异成绩迎接党的二十大和市第十二次党代表大会胜利召开。



本报综合 今年以来,山阳镇各基层党组织以党史学习教育为契机,深入开展“我为群众办实事”实践活动,围绕群众密切关注的“急难愁盼”问题,整合资源、汇聚力量,群策群力推动问题解决,推动党史学习教育走深走实,有效提升社区居民的获得感和满意度。

修建停车棚 安全又便民

为解决海上明珠园小区业主因没有停车棚,下雨天无法充电的问题,戚家墩居民区党总支主动牵头业委会、物业等,用时一个半月建设四个电动自行车充电车棚。通过现场走访、调研摸排,戚家墩居民区了解到居民

的实际需求,确定此次修建车棚的四个点位为海上明珠园西大门、15号、36号、40号楼附近。此后,进行多次实地考察,从选址、实用性、美观性等方面进行综合考量,确定最终方案。新增四处车棚40个智能电动自行车充电桩,最多可容纳80辆非机动车。宽敞的顶棚可以避免车辆日晒雨淋,监控摄像头和灭火器可以让居民放心的停放电动车并充电,切实解决了居民的后顾之忧。

整治隔油池 做好长效管理

金山万达是集商业、住宅小区和写字楼为一体的综合体,由于前期开发建设的遗留问题,19个商用隔油池都建在住宅区的地下车库。之前因为缺乏监管,隔油池经常堵塞、污水外溢,居民意见很大。

“以前走到这里,油烟味道好重。现在通过改造以后,外面环境都美化了,而且后来走过基本也闻不到什么味道了。”家住万达华府的俞女士说到。隔油池不仅外墙上喷绘了公益广告,内部也重新粉刷,环境整洁有序,一改过去油污外溢,环境又脏又臭的样子。

眼前这个隔油池,上方共有15家餐饮企业的油污会排入其中,是堵塞较为严重的隔油池,物业公司对其更换内部污水泵,清洁箱体污垢。为了从源头上解决隔油池堵塞污水外溢的问题,物业工作人员还积极监督商铺安装油水分离装置。后续,物业公司督促商铺安装油水分离器,对隔油池改造后,加强日常监管。

改善环境 新增健身器材

东方村新增健身器材、美化周边环境、修缮破损道路,大大改善村居环境,提升村民幸福感。在东方村七组看到,不少村民正在锻炼身体。今年71岁的钟梅余老人表示,原来这一片环境较为脏乱,特别是下雨天,十分泥泞。自从改造后,家门口的环境有了很大的改善,新增了健身器材和绿化,成了他早晚健身的好去处。

除了村居环境的改造,针对村里的一些破旧道路,东方村也积极修缮。石粉厂桥是连接山阳工业区和住宅区的便捷通道,能节约近10多分钟的路程。由于往来车辆较多,导致石粉厂桥两段的道路高低起伏,破损不堪。除此之外,东方村还关注村民身体健康,每三年为村民组织一次免费体检。



本报由上海四维数字图文有限公司承印